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ESTADO DA PARAíBA

CÂMARA MUNICIPAL DE MAMANGUAPE

CASA SENADOR RUI CARNEIRO

ATA DA 1A SESSÃO ORDINÁRA, DO 29 PERíODO LEGISLATIVO, REALIZADA

NA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMANGUAPE, EM 03 E AGOSTO DE 2023.

Aos três dias do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de

Mamanguape, Estado da Paraíba, no prédio onde funciona a Casa Senador Ruy Carneiro,

situada na Rua Duque de Caxias, Ne 123, sob a presidência do vereador RANIERY

oLlvElRA VERíSS|MO, da vice-presidente MARIA DAS GRAÇ45 R|BE|RO DA SILVA,

secretariado pelos vereadores DIEGO DE MEDEIROS PEIXOTO TOSCANO LIRA e CARLITO

FERREIRA DA SILVA FILHO, 1s e 2e secretários respectivamente. Em seguida, o 5r.

presidente com a proteção Divina saúda a todos, e logo após, fez a leitura da abertura a
primeira sessão ordinária do segundo período. Logo após, convidou o secretário da casa

para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que após lida, foi aprovada por todos os

vereadores presentes. Em seguida, facultou a palavra ao vereador ANTÔN|O MÁxlMO
DA SILVA NETO, que após saudar a todos, parabenizou o presidente Raniery, por colocar

dols intérpretes de llbras nas sessÕes da Câmara municlpal de Mamanguape, dizendo
que com essa inclusão irá melhorar muito a interação dos surdos de nossa cidade com

essa casa legislativa. Continuando, o vereador Neto da saúde agradeceu a Deus pela

volta do período ordinário. Logo após, o vereador apresentou REQUERIMENTO DE Ne

t76 / 2023 - SOLTCTTANDO A APROVAçÃO DO EXECUTTVO DE EFETUAR

GEORREFERENCIAMENTO DA CIDADE DE MAMANGUAPE, A FINS DE PERMITIR

APLICABILIDADE DO CÓDIGO DE POSTURA DO MUNICíPIO, BEM COMO FAVORECER A

DIVISÃO GEOGRÁFICA DO MUNICíPIO, POR ZONAS E BAIRROS. OUtrO REQUERIMENTO

DE N9 I77/ 2023 - SOLICITANDO AOS PARES DESTA CASA A APROVAçÃO DE

SOLICITAçÃO DE INCLUSÃO DA PAVIMENTAçÃO DA LADEIRA DO TABULEIRO, EM

PINDOBAL, DISTRITO DE NOSSA CIDADE. Outro REQUERIMENTO DE Ne 178/ 2023 -
SOLICITANDO A ESTA ILUSTRE CÂTUEM MUNICIPAL DE MAMANGUAPE A INSTALAÇÃO

DE UM ESPAçO LGBT POR PARTE DO PODER EXECUTIVO. Continuando, o vereador Neto

da saúde apresentou UM PROJETO DE LEI DE Ne 37 / 2023 - DISPÔE SOBRE A

OBRIGATORIEDADE DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE MAMANGUAPE, ESTADO DA

PARAIBA, EM DISPONIBILISAR A OPÇÃO DE LEITE SEM TACTOSE PARA OS ALUNOS COM

TNTOLERÂNC|A A LACToSE E DÁ oUTRAS PROVTDÊNC|AS. Em seguida, o vereador Neto

da saúde comunicou que protocolou na casa três projetos de lei, e que será colocado

em votação na próxima sessão. Em seguida, o Sr. presidente facultou a palavra ao

vereador GUILHERME ANTÔNlO DE ANDRADE FERNANDES, que após saudar a todos,
parabenizou o presidente Raniery por colocar nas sessões desta casa dois intérpretes de

libras, que irá facilitar a vida dos surdos de nossa cidade. Logo após, agradeceu a gestão
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na pessoa do prefeito interino Dr. Zenóbio, pelos serviços de terraplanagem nas ruas do
Campo, que dá acesso a rua São loão, como também na localidade de Pindobal. Em

seguida, o Sr. presidente facultou a palavra a vereadora MARIA DAS GRAÇAS RIBEIRO

DA SILVA, que após saudar a todos, agradeceu a Deus pelo retorno dos trabalhos
legislativos dessa casa. Logo após, a vereadora Graça parabenizou o presidente Raniery

por colocar dois intérpretes de libras nas sessões dessa casa, dizendo ser de suma

importância essa inclusão para os surdos de nossa cidade. Finalizando, a vereadora

Graça apresentou REQUERIMENTO DE Ne lwl 2023 - SOLICITANDO O CALçAMENTO

DA RUA SEVERINO VITOR DA SILVA, LOCALIZADA NO BAIRRO DO PLANALTO. OutTo

REQUERIMENTO DE N9 165/ 2023 - SOLICITANDO O CALÇAMENTO DA RUA MIGUEL

MANOEL DA SILVA, TRECHO 01, LOCALIZADA NO BAIRRO DO PLANALTO. OUtTo

REQUERIMENTO DE N9 166 /2023- SOLICITANDO O CALÇAMENTO DA RUA MIGUEL

MANOEL DA SILVA, TRECHO 02, LOCALIZADA NO BAIRRO DO PLANALTO. Outro
REQUERIMENTO DE N9167 / 2023 - SOLICITANDO O CALçAMENTO DA RUA PROJETADA

3, LOCALIZADA NO BAIRRO DO PLANALTO. Outro REQUERIMENTO DE N9 168/ 2023 -
SOLICITANDO O CALÇAMENTO DA RUA PROJETADA 4, LOCALIZADA NO BAIRRO DO

PLANALTO. Outro REQUERIMENTO DE Ne 169 / 2023 - SOLICITANDO O CALÇAMENTO

DA RUA PROJETADA5, LOCALIZADA NO BAIRRO DO PLANALTO. Logo após, agradeceu a

gestão e a secretária Michele pelos calçamentos do bairro do Planalto. Em seguida, o Sr.

presidente facultou a palavra ao vereador ANTONIO CARLOS SOUZA DA SILVA, que após

saudar a todos, agradeceu a Deus pela volta do segundo período ordinário. Em seguida,

parabenizou o presidente Raniery por colocar dois intérpretes de libras nas sessões

dessa casa, dizendo que irá estreitar o convívio dos surdos com esta casa de leis.

Continuando, o vereador Antonio Carlos solicitou a conclusão dos calçamentos das ruas

Rosa de Lima Navarro, que dá acesso ao bairro do Campo. rm seguida, o Sr. pÍesidente

facultou a palavra ao vereador LUCIANO CASTOR DE SOUZA, que após saudar e todos,
agradeceu a Deus por seu retorno a essa casa, dizendo que esta é mais uma lição de

vida, porque Deus sempre mostra as coisas na hora certa. Contínuando, o vereador
Luciano Castor disse que durante o período que ficou afastado, pôde ver quem são seus

verdadeiros amigos. Em seguida, disse que gratidão significa ter caráter, e que isso não

é para todo mundo. Logo após, o vereador disse que sempre permaneceu no seu grupo
político e que nunca se rendeu a ninguém. Continuando, o vereador Luciano apresentou

REQUERIMENTO DE N9 173 I 2023 _ SOLICITANDO AO SETOR RESPONSÁVEL PELA

PLANILHA OU APLICAÇÃO DE TODOS OS CARROS E MÁQUINAS QUE SÃO ABASTECIDAS

NO MUNICíPIO DE MAMANGUAPE, BEM COMO SUAS PLACAS E SEU CONSUMO, E QUE

VENHA APRESENTÁ-LA NESTE PLENÁRIO EM AUDIÊNCIA COM TODOS OS VEREADORES,

PARA ESCLARECIMENTOS E SANAR ALGUMAS DÚVIDAS. Logo após, o vereador Luciano

Castor disse que existe três prerrogativas no mandato do vereador: que é legislar

representer e fiscalizar. Em sêguida, apresentou outro REQUERIMENTO DE Ne 774 I
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2023 - SOLICITANDO MAIS RONDAS DA POLíCIA MILITAR NAS RUAS : PIÇARREIRA,

CONDADO, SÃO PEDRO E SÃO PAULO, ENGENHO NOVO E ALTO DO CEMITÉRIO.

Continuando, o vereador Lucianofalou sobre o requerimento 163/ 2023, explicando que

não foi ele que inventou tudo isso, e sim estar tudo no MP. Logo após, o vereador disse

que fez uma planilha com todos os veículos e os empenhos de todas as secretarias com

os meses e anos referentes a esses empenhos. Aparteou o vereador Guilherminho,
dizendo ao verêador Luciano que ele deveria ir direto fazer essas fiscalizações e

cobranças ao MP, sem precisar chegar aqui com essas denuncias vazias. Voltando a fala,

o vereador Luciano disse ficar surpreso que o vereador Guilherminho com dois

mandatos, não saber que essa casa é um órgão fiscalizador? Logo após, o vereador
Luciano disse que independente de seu requerimento ser aprovado ou não, irá fiscalizar

todos esses empenhos, e que estar pronto para discutir com os pares dessa casa a pauta

do referido requerimento seu de Ne 173. Em seguida, o Sr. presidente facultou a palavra

ao vereador JOÃO BELINO E SILVA NETO, que após saudar a todos, parabenizou o

presidente Raniery por colocar dois intérpretes de libras nas sessôes dessa casa. Em

seguida, o vereador Neto Belino parabenizou o retorno do vereador Luciano Castor a

essa casa. Logo após, falou dos requerimentos do vereador Luciano, parabenizando o

seu requerimento de Ne lU I 2023, dizendo que é louvável, tendo a certeza que a

gestão irá acatar, mais em relação ao outro requerimento de Ns 163 / 2023, o vereador
Luciano estar no seu papel de fiscalizar, que inclusive afirmou que já fez a referida

denúncia ao MP, mas esta casa também tem o direito de analisar as referidas denúncias.

Logo após, o vereador Neto Belino disse ter certeza que, em breve irá chegar a esta casa

o resultado e as respostas dessas denúncias feita pelo colega Luciano Castor, porque a

gestão da prefeita Eunice tem a legalidade desses empenhos. Aparteou o vereador

Luciano Castor, dizendo ao vereador Neto Belino, que não precisa fazer esse "alarde"

todo, nem desse "blá, blá, blá", só precisa dizer que não irá aprovar o meu

requerimento. Continuando, o vereador Luciano disse mais uma vez, que está querendo

apenas explicações por parte do setor competente em relação a esses empenhos.

Voltando a fala, o vereador Neto Belino disse que o vereador Luciano irá escutar muito

o seu blá, blá, blá, e que não adianta querer transformar esse plenário em um palco

político. Aparteou o vereador Neto da saúde, dizendo achar pertinente que se traga

esclarecimentos para a população, mas afirmou que muitas coisas mudaram desde 2017
para cá, inclusive a ampliação da frota de veículos para nossa cidade, sendo impossível

comparar com os de cinco anos atrás. Voltando a fala, o vereador Neto Belino disse que

o volume de cortes de terras e do aumento das máquinas são superiores aos de

antigamente. Em seguida, o vereador Neto Belino disse que todos os setores da

prefeitura estão a disposição para qualquer vereador que queira fazer alguma denúncia,

e que também a câmara estará atenta a qualquer tipo de denúncia, afirmando que até

o presente momento a gestão da prefelta Eunice estar ilesa de qualquer denúncia, e que



as suas contas foram aprovadas por unanimidade pelo TC. Em seguida, o Sr. presidente

facultou a palavra ao vereador CARLITO FERREIRA DA SILVA FILHO, que após saudar a

todos, parabenizou o presidente Raniery por colocar dois intérpretes de libras nas

sessões dessa casa. Em seguida, o vereador agradeceu ao deputado Hugo Motta, a

deputada Daniele e a prefeita Eunice, por contemplar a nossa cidade com uma

retroescavadeira, que irá facilitar muito a vida do povo da zona rural e da cidade. Logo

após o vereador Carlito pediu que lutem para em breve trazerem uma patrol, que irá
melhorar ainda mais os serviços de terraplanagem. Finalizando, o vereador Carlito

apresentou REQUERTMENTO DE Ns 1751 2023 - SOLICITANDO A SUPERTNTENDÊNC|A DE

TRÂNSITO PARA CONFECCIONAR PLACAS INFORMATIVAS COM OS RESPECTIVOS NOMES

DE RUAS TRANSVERSAIS Á EVCruIOA CENTRAL, COM INíCIO NA IGRUA SAGRADO

coRAçÃo DE JESUS, ATÉ o FoRUM DE MAMANGUAPE. Em seguida, o sr. presidente

facultou a palavra ao vereador DIEGO DE MEDEIROS PEIXOTO TOSCANO LIRA, que após

saudar a todos, saudou o vereador Luciano Castor, por sua volta como vereador dessa

casa. Em seguida, o vereador Diego falou sobre a lei Maria dã penha, dizendo que existe

vários tipos de agressôes, mais que nos tempos de hoje já mudou muito, porque a
maioria das mulheres tem coragem de denunciar essas agressões. Logo após, o vereador
Diego parabenizou o deputado Hugo Motta e a deputada Daniele pelas várias ruas

calçadas em nossa cidade. Em seguida, o vereador apresentou REQUERIMENTO DE Ne

t7o/ 2023 - SOLTCTTANDO QUE SEJA FE|TO UM POÇO ARTESTANO COM CHAFARTZ NO

BAIRRO SERTÃOZINHO. OUtrO REQUERIMENTO DE N9 1711 2023 - SOLICITANDO A

REABERTURA DO MERCADO DO PEIXE. Outro REQUERIMENTO DE Ne t72/ 2023 -
SOLICITANDO QUE SÜA FEITO UM ESTUDO DE VIABILIDADE PARA UMA PERMUTA,

COMPRA OU DESAPROPRIAçÃO DE PARTE DO TERRENO LOCALIZADO NA RUA DA

VÁRZEA, LOCALIZADO NO CENTRO DE MAMANGUAPE, PARA A CONSTRUçÃO DE UM

ESTACIONAMENTO AMPLO PARA ÔNIBUS, CAMINHÔES, VEíCULOS DE PASSEIOS E

MOTOS. Outro REQUERIMENTO DE N9 183/ 2023 _ SOLICITANDO QUE SE,A FEITO O

CALÇAMENTO NA RUA MANOEL FERNANDES DE ARAÚJO, LOCALIZADO NO CENTRO DE

MAMANGUAPE-PB. Em seguida, o Sr. presidente facultou a palavra a vereadora MARIA

DO SOCORRO DE OLIVEIRA, que após saudar a todos, parabenizou o presidente Raniery
por trazer a esta casa dois intérpretes de libras para transmitirem as sessões dessa casa

para os surdos, que irá facilitar a vida social dos mesmos, juntamente com essa casa de

leis. Em seguida, a vereadora Maria parabenizou a gestão em nome do prefeito interino
Dr. Zenóbio e sua equipe, parabenizou também a secretária Michele, pelo seu trabalho
incansável na zona rural e em toda a nossa cidade. Continuando, a vereadora Maria
parabenizou o deputado Hugo Motta e a deputada Daniele do vale, por presentear a

nossa cidade com uma retroescavadeira. Logo após, a vereadora Maria apresentou

REQUERIMENTO DE N9 181 / 2023 -SOLICITANDO O CALÇAMENTO EM FRENTE DA

IGRUA SÂO SEBASNÃO, LOCÁLIZADA NO SíTIO AIÁGOAS. OUtrO REQUERIMENTO DE N9

*



*

T82 / 2023 - SOLICITANDO O CALÇAMENTO EM FRENTE A IGREJA SANTO ANTÔNIO,

LOCALIZADA NO SínO MENDONÇA. Finalizando, a vereadora Maria parabenizou o

presidente do sindicato rural, Sr. Zé João por se eleger mais uma vez, parabenizou

também o outro candidato, sr. Luiz, que obteve bastante votos. Neste momento, o sr.

presidente RANIERY OLIVEIRA VERÍSSIMO convidou o vereador Diego para assumir a

presidência, pois terá que ir a tribuna fazer o uso da palavra, e o mesmo após saudar a

todos mais uma vez, deu boas vindas ao vereador Luciano Castor, por sua volta â esta

casa. Em seguida, deu boas vindas também aos dois intérpretes de libras a essa casa,

que irá traduzir as nossas sessões em libra para os surdos. Continuando, o presidente

Raniery comunicou que colocou também uma ouvidoria nesta casa, e que estará a

disposição de todos. Logo após, disse ao vereador Luciano Castor, que ele tem todo
direito de apresentar qualquer requerimento, qualquer projeto, mais em relação ao

requerimento de Ne 173 sobre as denúncias dos combustíveis dos carros da prefeitura

de Mamanguape, irá retirá-lo de pauta, porque não será incompetente de colocar em

votação um requerimento sem primeiro vê e se aprofundar no conteúdo do mesmo,

tendo que primeiro fiscalizar essas denúncias apresentadas pelo vereador Luciano

Castor. Aparteou o vereador Luciano Castor, dizendo ao presidente Raniery, que é
desnecessário tirar o seu requerimento de pautas, porque não estar mentindo, apenas

apresentou aqui o que a gestão fez, e o que estar pedindo é a uma explicação do órgão

competente aos vereadores dessa casa. Voltando a fala, o presidente Raniery disse que

em nenhum momento disse aqui que o vereador Luciano estava mentindo, apenas disse

que esta casa deve primeiro analisar esses cálculos feito pelo vereador Luciano Castor.

Aparteou o vereador Neto Belino, dizendo que acata a retirada de pauta do referido
requerimento do vereador Luciano, que inclusive foi fala do colega na sessão passada,

dizendo que devemos respeitar a retirada de pauta dos requerimentos. Voltando a fala,

o presidente Raniery pediu respeito nas falas, dizendo que estar pronto para debater
qualquer assunto, e não para discutir. Aparteou o vereador Carlito, dizendo também
acatar o pedido de vista do referido requerimento, não deixando de respeitar o

requerimento do vereador Luciano Castor, por seÍ um tema importante, mais que

primeiro a casa tem que analisar os referidos cálculos feitos pelo colega Luciano.

Voltando a fala, o presidente Raniery disse que estar fazendo o seu papel de presidente.

Pela ordem, o vereador Luciano disse que já tinha certeza que qualquer requerimento
seu sobre pedir explicação a gestão, seria retirado de pauta, dizendo que isso é um fato.

Em seguida, o Sr. presidente Raniery agradeceu e voltou a reassumir o seu lugar de

presidente. Logo após, facultou a palavra ao vereador EDMILSON DE PAULA PINTO, que

após saudar a todos, parabenizou a volta do vereador Luciano Câstor a essa casa. Em

seguida, parabenizou o presidente Raniery por sua postura como conduz os trabalhos
dessa casa. Logo após, parabenizou a gestão e o deputado Hugo Motta pelas diversas

obras em nossa cidade, parabenizou e agradeceu a secretária Michele por sempre nos
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atender muito bem. Em seguida, o vereador Edmilson apresentou REQUERIMENTO DE

NS 179 / 2023 - SOLICITANDO QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA JÚLIO RAFAEL

RIBEIRO, COM INíCIO NA RUA BENEDITO JOEL CORDEIRO E FINALIZANDO NA RUA 1E

TRAVESSA SANTINA DE BRITO BARBOSA, LOCALIZADO NO BAIRRO DO AREAL, NESTA

CIDADE. Apresentou outro REQUERIMENTO DE Ne 180 / 2023 - SOLICITANDO A

PAVTMENTAÇÃO DA RUAANTÔN|O CAMTLO E RUA REGTNA PERETRA, AMBAS TNTCIANDO

NA RUA BENEDITO JOEL CORDEIRO, LOCALIZADO NO BAIRRO DO AREAI- NESTA CIDADE.

Em seguida, o Sr. presidente colocou os requerimentos em votação, sendo todos
APROVADOS POR UNANIMIDADE, menos o requerimento do vereador Luciano Castor

de Ne 173 / 2023, que foi retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, declarou

encerrada a presente sessão. Do que para constar, foi lavrada a presente ata, que vai

assinada por quem de direito.

Sala das sessões da Câmara municipal de Mamanguape, em 03 de agosto de 2023.

RANIERY OTIVEIRA VERíSSIMO

PRESIDENTE

MARIA DAS GRAçAS RIBEIRO DA SILVA

VICE-PRESIDENTE

CARTITO FERREIRA DA SILVA FITHO

29 SECRETÁRIO

DIEGO DE MEDEIROS PEIXOTO

TOSCANO IIRA

19 SECRETÁRIO


